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در این گزینه چشم به ابر تشبیه شده است و گوهر مجاز از اشک است. البته مجاز به علاقۀ مشابهت است. یعنی بهتر بود به جاي مجاز، استعاره در سؤال می آمد. گزینه 2 - 1
فعل مضارع اخباري از «می + بن مضارع + شناسۀ ها» ساخته می شود که در گذشته از «همی» نیز استفاده می شده است. گزینه 2 - 2

مفعول بودن واژة «خود» که خیلی واضح است، چه کسی را به چشم حقارت بدید؟ خود را اما براي فهمیدنِ نقش دستوريِ ضمیر پیوسته در مصراع دوم، (ش) در کنارش، باید ابتدا این گزینه 4 - 3
مصراع را معنی کنیم تا به نقش مفعولی اش پی ببریم، «صدف او را در کنار به جان پرورید» 

ترجمۀ عبارت: «ما معلمی داریم که شیوة پیروزي، هنگام مواجهه با مشکلات را به ما آموزش می  دهد!»  گزینه 4 - 4
«تعَُلمّ» فعل ثلاثی مزید از باب تفعیل و بر وزن «تفَُعِّلُ» است و «اِنتِصار»، مصدر باب «اِفتِعال» است.

«للحیوانات»: حیوانات دارند/ «لغۀ عامۀ»: زبانی مشترك/ «أیضاً»:نیز، همچنین/ «تحُذرُ»: هشدار می دهند (در این جا)/ «عند الخطر»: هنگام خطر  گزینه 1 - 5
در این گزینه اسم فاعل باید به صورت «مُشاهِد» بیاید. گزینه 1 - 6

اگر مسافت رفتن او کمتر از  فرسخ شرعی (حدود  کیلومتر) و مجموع رفت و برگشت او کمتراز  فرسخ نباشد باید نمازش را شکسته بخواند و نباید روزه بگیرد. لذا بستگی به گزینه 1 - 7
مسافت مسیر برگشت او دارد، چون در سوال فقط راه رفت را مطرح کرده است. 

، احزاب، زنان و دختران پیامبر اکرم (ص) و زنان مؤمنان را مخاطب قرار داده و می فرماید: «یدعین علیهنَّ من جلابیهنَّ؛ پوشش هاي خود را به خود قرآن کریم در آیۀ شریفۀ  گزینه 3 - 8
نزدیک تر کنند» و علت آن را این گونه بیان می کند: «ذلک ادنی ان یعرفن فلا یؤذین؛ این براي آنکه به [عفاف] شناخته شوند و مورد آزار قرار نگیرند، بهتر است»، پس مورد اذیت و آزار افراد

بی بندوبار هوسران قرار نگرفتن علت حفظ حجاب است. 

گزینه 2 آراستگی به معناي «بهتر کردن وضع ظاهري و باطنی و زیبا نمودن این دو» است.  - 9
 پیامبر اکرم (ص) فرمودند: «خداي تعالی دوست دارد وقتی بنده اش به سوي دوستان خود می رود، آماده و آراسته باشد.» 

داشتیم صبحانه می خوردیم که او وارد اتاق شد. دو عمل همزمان در گذشته که فعل استمرار مورد سؤال قرار گرفته، بنابراین جواب گذشته استمراري است.  گزینه 4 - 10
 گذشته ي ساده+ when + گذشته ي استمراري

او دو صندلی را براي کنسرت جمعه شب رزرو کرد.  گزینه 2 - 11
حرف اضافه ي روز و یا قسمتی از روز که با خود روز شروع شود (on Friday night) می باشد. 

منا احساس ضعف می کند به نظرم بهتر است به دکتر برود.   گزینه 2 - 12
براي بیان نصیحت از should به معنی بهتر است استفاده می کنیم. 

گزینه 1 - 13
 (قانون اندیس ها)       نکته: در هر دنباله ي حسابی داریم:

 
   پس:

از طرفی طبق فرض: 

 

 

جمله ي بیستم از اضافه شدن  تا  به جمله ي سیزدهم بدست می آید: 

گزینه 1 - 14
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،  و  استفاده کنیم.   ،  ، چون قرار است اعداد متشکل از ارقام فرد باشند، بنابراین باید از ارقام  گزینه 4 - 15

توجه کنید براي جایگاه یکان فقط می توانیم عدد  را قرار دهیم (اعداد حاصل باید بر  بخش پذیر باشند و می دانیم تنها اعدادي که رقم یکان آن ها صفر یا  باشند بر  بخش پذیرند.) براي بقیه
خانه ها شرط خاصی نداریم پس هر کدام به پنج حالت (همه ي ارقام موجود) پرُ می شوند. 

انتخاب  نفر از  نفر، مورد سؤال است و چون قرار است این سه نفر جهت مشارکت در سه مورد متمایز در امور مدرسه انتخاب شوند، پس ترتیب انتخاب آن ها اهمیت دارد. گزینه 1 - 16
بنابراین از فرمول ترتیب استفاده می کنیم: 

تابع را به روش انتقال رسم می کنیم:  گزینه 4 - 17
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دقت کنید  در دامنه ي هیچ یک از ضابطه ها نیست. 

گندم، پروتئین گلوتن دارد که رویان آن از همین ماده براي رویش استفاده می کند که البته گلوتن در واکوئل ذخیره می شود، اما سیب زمینی چون بسیار نشاسته دارد از همان براي گزینه 2 - 18
رشد و رویش رویانش استفاده می شود که حتما می دانید که نشاسته در نشادیسه (آمیلوپلاست) ذخیره می شود.

نرم آکنۀ هوادار در ریشه، ساقه و برگ، یکی از سازش هاي گیاهان آبزي است.  گزینه 1 - 19
بررسی سایر گزینه ها: 

»: بعضی از گیاهان در مناطق خشک و کم آب، ترکیب هاي پلی ساکاریدي در کُریچه هاي خود دارند. این ترکیبات مقدار فراوانی آب جذب می کنند و سبب می شوند تا آب فراوانی در گزینۀ «
کریچه ها ذخیره شود. گیاه در دوره هاي کم آبی از این آب استفاده می کند. 

»: در گیاه خرزهره (نه در هر گیاه)، کرك ها با به دام انداختن رطوبت هوا، اتمسفر مرطوبی در اطراف روزنه ها ایجاد می کنند و مانع خروج بیش از حد آب از برگ ها می شوند.  گزینۀ «

»: گیاهان حشره خوار و گیاه گونرا در خاك فقیر از نظر نیتروژن زندگی می کنند. گیاهان حشره خوار به کمک بعضی برگ هاي خود به شکار جانوران کوچک می پردازند. گیاه گونرا حشره گزینۀ «
خوار نیست، بنابراین جانوران کوچک را شکار نمی کند. 
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رژیم غیر اصولی  از دست دادن لایۀ چربی اطراف کلیه  افتادگی کلیه     گزینه 2 - 20

                                                          (به هم خوردن هم ایستایی) نارسایی کلیه      اختلال در دفع ادرار

در ماهیان آب شیرین، فشار اسمزي مایعات بدن از آب بیشتر است. بنابراین آب می تواند وارد بدن شود. براي مقابله با چنین مشکلی، ماهیان آب شیرین، معمولاً آب زیادي نمی  گزینه 2 - 21
نوشند. 

رد سایر گزینه ها: 

) ماهیان آب شیرین ادرار رقیق دفع می کنند.  گزینۀ 

) ماهیان آب شور ادرار غلیظ دفع می کنند.  گزینۀ 

فقط گزینۀ (د) نادرست است، چون شیرة پرورده، مواد حاصل از فتوسنتز را از برگ و سایر قسمت هایی که فتوسنتز می کنند، به سایر قسمت هاي گیاه می برند. گزینه 1 - 22

با تقسیم همه ي ثابت ها بر  خواهیم داشت:  گزینه 2 - 23

   

  

 

گزینه 1 - 24

بیش ترین فشاري که مکعب به سطح زیرین خود وارد می کند زمانی است که روي کم ترین سطح مقطع خودش است. اضلاع مکعب بر حسب متر برابرند با:  گزینه 1 - 25

 

 

 

 

 
بیش ترین فشار وارد بر سطح زیرین برابر است با:

با توجه به اثر مویینگی در این مایع می توان نتیجه گرفت مایع تمایل به چسبیدن به دیواره هاي شیشه اي دارد زیرا نیروي دگر چسبی بین مولکول هاي مایع و مولکول هاي شیشه گزینه 4 - 26
بیشتر از نیروي هم چسبی بین مولکول هاي مایع است.

با فرض اینکه دماي آب و در نتیجه دماي هواي درون حباب ثابت است، می توانیم بنویسیم:  گزینه 2 - 27

 

 

گزینه 3 - 28
  جرم مولی 
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فقط (ب) درست است. بررسی سایر موارد:  گزینه 2 - 29
آ) بنزین یک ماده خالص یا یک ماده ي ساده نیست بلکه مخلوطی از هیدروکربن هاي مختلف با  تا  اتم کربن است. که به طور میانگین بنزین را با  اتم کربن و با فرمول   در نظر می 

گیرند. 
پ) در این گونه مخلوط ها اجزاي مخلوط به میزان ناچیزي در یکدیگر حل می شوند اما قابل چشم پوشی است. 

ت) بیش تر از نیمی از آب بدن درون یاخته ها قرار دارد. 

فقط عبارت هاي (پ) و (ت) درست اند.  گزینه 2 - 30
بررسی عبارت هاي: الف) برخی از یون هاي محلول در آب آشامیدنی به طور طبیعی در آب حل شده اند. 

، نقره  و سولفات  باشند ،  و  در یک محلول باید از محلول هایی استفاده کرد که به ترتیب داراي یون هاي فسفات  ب) براي شناسایی یون هاي 

، نقره نیترات  و سدیم سولفات  استفاده کرد.  بنابراین می توان به ترتیب از محلول هاي سدیم فسفات 
ث) آب چشمه ها، قنات ها و رودخانه ها داراي یون هاي متفاوت هستند، بنابراین خالص نیستند و نمی توانند نمونه اي از آب مقطر باشند.

بررسی سایر گزینه ها:  گزینه 1 - 31
):  رسوب سفیدرنگ است و حالت فیزیکی جامد  دارد.  گزینه ي (

) معکوس نوشته شده است.  ): براي شناسایی یون باریم از محلول سدیم سولفات استفاده می شود تا رسوب سفیدرنگ باریم سولفات   تشکیل شود پس واکنش ( گزینه ي (

 

): دو ماده ي رسوب و جامد که نامحلول اند به طور مستقیم با یکدیگر واکنش نمی دهند.  گزینه ي (

گزینه 1 - 32
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